

Выездной приём граждан в МО- Ершичский район Смоленской области

Как уже сообщала «Нива», в наш район приезжала уполномоченный по правам ребенка в Смоленской области Н.А. Михайлова. Состоялось оперативное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав с её участием.

Заседание комиссии открыл её председатель С.Д. Сидоренко, представил гостью. В своём выступлении Наталья Александровна отметила, что за два последних года в адрес уполномоченного по правам не было обращений от граждан, проживающих в Ершичском районе, хотя в целом активность граждан заметно выросла. А это значит, что все органы системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних выполняют свои функции, и многие вопросы решаются на месте.

Далее Наталья Александровна подробно остановилась на некоторых моментах, которые обсуждаются на заседаниях областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав: это новый закон о предоставлении земельных участков для многодетных семей; доступность дошкольного образования (с этим, подчеркнула, с введением в эксплуатацию нового здания детского сада в селе Ершичи проблем нет); занятость детей во внеучебное время, которая способствует предупреждению правонарушений несовершеннолетних, - о том, как обстоят дела с занятостью и оздоровлением детей в нашем районе, рассказала специалист по делам молодежи Л.Е. Зубкова; работа по предупреждению социального сиротства - это очень серьёзный и важный вопрос, ситуация в нашем районе подробно осветила специалист по опеки Н.Ф. Бугаева (в районе 29 замещающих семей, в которых воспитываются 49 детей — эти цифры говорят сами за себя; большая работа проводится с семьями, находящимися в «группе риска», и с семьями, которые попали в трудную жизненную ситуацию, им оказываются все виды помощи и поддержки).

Наталья Александровна коснулась проблемы предоставления благоустроенного жилья детям-сиротам - Н.Ф. Бугаева рассказала, как обстоят дела в нашем районе, какова перспектива на ближайшие годы.

Острая проблема — правовое просвещение несовершеннолетнего и их родителей. Во многих городах области работают экспериментальные площадки по правовому просвещению (в Десногорске, Дорогодуже, Вязьме, Смоленске), в которых участвуют активные подростки, педагоги и родители. Н.А. Михайлова предложила и нам присоединиться, сделала акцент на активизации работы по правовому просвещению — это требование времени.

Во многих школах области созданы детские общественные советы. Дети и подростки могут сами разрешать любые конфликты.

Затем Н.А. Михайлова провела приём граждан по личным вопросам, каждому обратившемуся дала рекомендации, как поступить в том или ином случае, какие собрать документы, куда обратиться со своей проблемой.

После приема граждан Н.А. Михайлова в сопровождении членов комиссии посетила Дом детского творчества, отдел опеки и попечительства, детский сад «Солнышко», Ершичскую среднюю школу, Ершичскую ЦРБ (побывала на приеме у врача — педиатра), посмотрела, в каком состоянии находятся жилые помещения, приобретённые для детей- сирот.

Таким образом поездка в Ершичи для уполномоченного по правам ребёнка была насыщенной и плодотворной.